

# ІВЕЙСКАЯ КРЫНІЦА

ВЫДААНЬНЕ ІВЕЙСКОЙ РАЁННАЙ РАДЫ БЕЛАРУСКАГА НАРОДНАГА ФРОНТУ "АДРАДЖЭНЬНЕ" №1 14.04.1990

## АД РЕДАКЦЫІ

Шаноўны чытач! Вы трымаеце ў руках першы нумар нашае газеты, якая выдаецца раённай Радай БНР. Але гэта ня значыць, што ня членам БНР для нас не старонкі значэнні. Запрашаем усіх пісьматворцаў аб сваіх праблемах і поспехах і тэмах праблем звычайна ўдзел у стварэнні газеты. Мы не протэктуем на ісціну ў апошняй інстанцыі, але ўпэўнены, што разам з Вамі зможам хаця б крыху наблізіцца да яе. Матар'ялы, якія будуць змяшчацца ў газэце, не абавязкова будуць супадаць з думкай рэдакцыі. Нараджэнне нашае газеты супала з днём Уваскрэсеньня Хрыстова. Вішваем Вас з гэтым вялікім сьвятам і жадаем міра і шчасьця Вашаму дому.



## ХРЫСТОС УВАСКРОС!

У пасланьні сьвятога апостала Паўла да карынаў, якія ня верылі ва Уваскрэсеньне Ісуса Хрыста, ёсьць словы: "Калі Хрыстос не уваскрос, дык і навука наша дарэмная, дарэмная і вера ваша" (1 Кор. 15 14).

Бясспрэчна, што Уваскрэсеньне Хрыстова зьяўляецца падмуркам усяе нашае веры. Калі б не было уваскрэсеньня, то сьняня не было б ні хрысьціянства, ні Царквы Хрыстовай. Бянь хрысьціянства — значыць, у першую чаргу, верыць, што Ісус з Назарэту, якога ўкрыжавалі па загаду Понцкага Пілата, уваскрос зь мёртвых на трэці дзень.

Чалавек не зьяўляецца толькі целам: ён не належыць выключна да рэчывага сьвету, як цьвердзяць матэрыялісты. Іхняе разуменьне чалавека вельмі супярэчлівае: з аднаго боку чалавек, паводле іх, зьяўляецца вынікам сыяпой эвалюцыі бяздумнага рэчыва; з другога — ён уладар рэчывага сьвету, які ён сваім розумам пазнае і падпарадкоўвае сабе. Выглядае нешта нападабенства пены, якая думае (калі б яна магла думаць), што магутная марская хваля, на вярху якой яна зьявілася на хвілінку, каб неўзабаве зьнікнуць бяз сьледу, падпарадкоўваецца ёй.

значыць, у першую чаргу, верыць, што Ісус з Назарэту, якога ўкрышавалі па загаду Понцікага Пілата, уваскрос зь мёртвых на трэці дзень і вечно жыве у слава.

Асэнсаваньне гэтага гістарычнага факта дапамагае нам зразумець, адкуль мы зьявіліся, для чаго, куды накіроўваемся. Калі Хрыстос уваскрос, мы можам быць упэўнены ў Існаваньні Бога, можам ведаць — як І Ен, можам пазнаць Яго асабістым досьледам. Калі Хрыстос не ўваскрос і "Калі мы ў гэтым жыцьці спадзяёмся на Хрыста, то мы няшчаснейшыя за усіх чалавекаў" (І Кар. 15: 19).

Сёньня нават непрыхільнікі хрысьціянства не аспрэчваюць гістарычнасьць асобы Ісуса Хрыста, Яго жыцьцёвы шлях ад нараджэньня да ўкрышаваньня. Але яны невыпадкова засяродзілі увагу менавіта на пытаньні аб уваскрасеньні, спрабуючы выцягнуць з падмурку вуглавы камень усяе хрысьціянскае веры.

Што можна адказаць гэтым антыхрыстам? Мы маем кнігу Нова Завет, на старонках якой зарэестравана шэсьць незалежных адно ад аднаго сьведчаньняў аб уваскрасеньні. Тры сьведкі бачылі усё на ўласныя вочы: Іаан, Пётр і Матфей. Апостал Павел, калі пісаў першым царквам, распавядаў аб уваскрасеньні такім чынам, што становіцца зразумелым, што гэта было агульнапрынятым фактам. Можна было б прывесці шмат іншых доказаў, але спашлёмся на словы знакамітага ангельскага філёзафа Канона Уэсткота: "Сапраўды, узяўшы пад увагу ўсе доказы, можна без перабольшаньня сказаць, што няма іншай гістарычнай падзеі, якая мела б столькі ж пацьверджаньняў, колькі Уваскрасеньне Ісуса Хрыста".

Важна зразумець, што і сёньня хрысьціянская навуча зьяўляецца гаючай крыніцай для усіх тых, якія церпяць прасьлед, "вязьняў сумленьня", нявін-ных ахвяраў дыскрымінацыі, тэрору, войнаў, для тых, што церпяць голад, нястачу і страты, выкліканія прыроднымі няшчасьцямі, або самымі людзьмі; хворых, калекаў, сірот — усіх не пералічыш. У пошнны зь Іх мы павінны бачыць вобраз царленьня Хрыста.

Хрыстос, уваскрасіўшы цела, даў нам спаўненьне нашага найбольш заветнага жаданьня — бессьмяротнасьці. Мы ведаем, што нашым удзелам ёсьць вечнае жыцьцё, хоць, каб асягнуць яго, мы павінны перайсьці, як і Хрыстос, цераз сьмерць. Дык ня дзіва, што хрысьціянскі погляд на чалавека жыцьцярадесны.

у якасьці душы, што даўнага жорсткага абалі, на вярху якой яна зьявілася на хвілінку, каб неўзабаве зьнікнуць бяз сьледу, падпарадкоўваецца ёй.

Каб супрацьстаяць усім бязбожнікам, Іхнім дэнавукам, нам трэба адчуць духоўнае адзінства усіх хрысьціянаў. Сымвалічна, што сёлета велікод-ныя сьвяткаваньні прыпадаюць на адзін дзень у ката-лікоў і праваслаўных. Гэта нагадвае нам, што хоць, на мал, між нам Існуюць пажэжныя разьбоекнасьці, нас лучыць супольнае імя хрысьціянаў. Ці мы балюча адчуваем падзел між намі, быццам раны на целе Хрыста; ці мы шукаем спосабаў залячыць гэтыя раны, ці, наадварот, пасыпаем Іх сольлю? Памятайце крыж збалелай душы вялікага хрысьціяніна, сьвятога Паула: "Ці разьдзяліўся Хрыстос?" (І Кар. 1: 13).

Сёньня з нагоды вялікага і сьветлага дня Уваскрасеньне Хрыстова, больш як ніколі, нам неабходна старацца зразумець сэнс гэтага здарэньня ў гісторыі людскога роду. Хрысьціянства ад самага пачатку мела нямаюча ворагаў, якія рабілі спробы яму пашкодзіць і нават зьнішчыць. Але ўсе гэтыя спробы няможна параўнаць з тым, што мы перажываем у наш час. Вось ужо больш за 70 год у нашай Белькаўшчыне пануе магутная палітычная сістэма, у аснову якой пакладзена адмаўленьне Існаваньня Бога. Для яе Уваскросшы Хрыстос — найвялікшы вораг, намяць аб якім неабходна сьцерці зь людской сьвядомасьці.

Наш час — гэта час выпрабаваньня і змаганьня за душы людскія. Дык пастараймася ўзброіцца духоўнаю моцаю праз асэнсаваньне нашага жыцьця ў сьвятле Хрыстовага Уваскрасеньня, каб магчы сьме-ла і рашуча адказаць на ўсялякія напады перамо-жнм ключам:

# САПРАЎДЫ ЎВАСКРОС!

# УЛАДА САВЕТАМ

У раёне адбылася падзея, якая, напэўна, будзе вызначаць жыццё раёна ў бліжэйшых пяць год. І да-лібог, заслугоўвае яна большай увагі, чым удзелена было ёй у нашай раённай газэце "Путь Ильича". Су-жэй кавенная Інфармацыя данесла нам аб сесіі раён-нага Савета — падзеі, як мне здаецца, неардынар-най, улічваючы ў які час праходзіла яна, улічваючы вылучэнне і выбары ў раённы дэпутатаў усіх узроў-няў. На жаль, кандыдатам у раённы Савет увагі ўдзя-лялася мала, і ўсе яны за рэдкім выключэннем ішлі без альтэрнатывы і, зразумела, былі абраны. Але справа ня ў гэтым. Савет выбраў такі, які толькі мы і маглі выбраць, і заслугоўваем на яго цалкам, і стане ён зь цягам часу нашым гонарам або нашай га-ньбай.

Праца дэпутатаў раённага Савета пачалася вель-мі арганізавана на арганізацыйным паседжаньні 26 сакавіка. Апарат у які ўжо раз даў зразумець, што незапланаваных назначэнняў на кіруючыя пасады дэ-пусьціць нельга. Каманда складалася шмат год, ёсьць агульныя сакрэты і інтарэсы — толькі гэтым можна растлумачыць адсутнасць Інфармацыі пры падрыхтоўцы сесіі.

Чыя ж прозьвішчы гучалі ў зале? У лепшых тра-дыцыях адміністрацыйнай сістэмы першым быў названы першы сакратар райкаму партыі Пракоп'ік У.А. Ён і быў абраны старшынёй Івейскага раённага Савета не-родных дэпутатаў. Улада ў гэтым выпадку, на жаль, не перайшла ад партыі да Саветаў. Гэтым раённым дэпутатам дазволілі узурпіраваць уладу ў адных ру-ках. Горшага рашэння прыдумаць, здаецца, нельга. Але на гэтым перадача ўлады ад партыйнага апарату раённаму Савету ня скончылася. Намеснікам старшынэ Савета выбіраецца Русаковіч У.У. Пасада намеснік старшынэ выканаўчага камітэта вызваляецца. Неузавзе станавіцца вядома, што і пасада старшынэ выконьнама таксама вакантная: таемна зьнік сёння ўжо былы ста-ршыня Калінкевіч А.А. Шмат добрага зроблена Калінке-вічам для вярхоў Івейшчыны! Не вялікі жаль, яго ве-де, вольна і розум спатрэбіліся на Слонімшчыне. Пажа-даем яму посьпехаў. Посьпехаў жадаем і новаму стар-

# ШТО ДЗЕЕЦЦА? Ў ЛІТВЕ?

Зараз увага ўсёй грамадскасці прыцяг-нута да падзей, якія адбываюцца ў Літве. Гэ-та ня можа не хваляваць і вярхоў Івейшчыны, бо Літва — наш сусед. На жаль, Інфармацыя пра падзеі ў Літве ды і ў іншых рэгіёнах кра-іны падаецца аднабакова, без глыбокага ана-лізу. Дастаткова толькі прачытаць у раённай газэце "Путь Ильича" за 3 красавіка 1990 г. заметку І. Бельскага "Граница по сельской до-рожке?", як сапраўды кіне ў холад ад разва-жальнага аўтара, які піша: "дело зашло слиш-ком далеко, чтобы автоматными очередями мо-жно было образумить людей... Но ради людей, ради предупреждения трагедии нужно предпри-нимать и, казалось бы на первый взгляд, безнадёжные шаги."

На днях прыджаў у сваю родную вёску вярхоў вярхоў Вільні Васіль Масяйч.к. Я ад-разу пабег да свайго сябра распытаць пра жыццё-быццё. На маё пытаньне "Ці ня ду-маеш та ўцякоць з Вільні?" ён толькі ўсьміх-нуўся, і наша размова пайшла ў спакойным, разважальным тоне. Вось што ён раскажаў:

— Мне, як і многіх вярхоў Вільні, вельмі здзіўляе, што на вуліца х з'явіліся бронетранспарцёры, а над Домам Урада — вер-талёт. Цікава, хто і ад каго збіраецца нас абараняць? Людзі з настроем гуляюць па гора-дах, ідзе я ня бачыў злых твараў. Ня чуў аб-разлівых слоў. Самае галоўнае зараз — зра-зумець, што адбываецца ў Літве, чаго хоча літоўскі народ. Канстытуцыя СССР гарантуе права кожнай рэспубліцы на самавызначэнне, і яны адны з першых выкарыстоўваюць гэтае права. Я, напрыклад, разумею і падтрымліваю літоўцаў, паважаю іх за выдатныя чалавечыя якасці: спакойнасць, разважлівасць, пра-цавітасць. Яны добра ведаюць, што без палі-тычнай самастойнасці нельга будзе дабіцца самастойнасці эканамічнай. Толькі ў рамках сваёй дзяржавнасці літоўцы змогуць захаваць

Вічам для шмароу Івейшчыны! Не вялікі жаль, яго ве-  
дзі, вопыт і розум спатрэбіліся на Слонімсчыне. Паша-  
даем яму посьпехаў. Посьпехаў задаем і новаму стар-  
шыні Біруку М.С. Выдатна справіўся Бірук М.С. з аб-  
в'язкамі старшыні выбарчай камісіі на выбарах у Вар-  
хоўны Савет БССР. Будзем спадзявацца, што вопыт, на-  
быты у партыйным апарате усіх узроўняў, павага да  
Закону, асабістая сьціпласць і сапраўды дзяржаўны  
розум дапамогуць Міхаілу Сяргеевічу зрабіць значныя  
змены у жыцці раёна. Тым больш трэба ўлічыць, што  
і каманду ёсьце Бірук М.С. падабраў сабе баявую, ро-  
шучую. Чого варты прозьвішчы Шкурскага І.А., Мукоус-  
кага Б.Б. А яшчэ Кулеш заняў вельмі цікавую і, трэ-  
ба думаць, патрэбную людзям пасаду — уіраўляючы  
справамі выканаўчага камітэта. Шмат добрых спраў на  
ракунку гэтых людзей! Слава ідзе аб іх па раёне.  
Сьціпласць і непрымірымасць да несправядлівасці  
— іх чалавечая і партыйная пазіцыя у жыцці. Гэтая  
самая сьціпласць і не дазволіла ім, як я разумею,  
выкласці свае погляды на жыццёвыя праблемы раёна.  
Яны ня трацілі Інтэлектуальную энергію на прыгожыя  
словы, бо галоўнае — гэта справа, якую робяць Пра-  
коп'к, Бірук, Мукоўскі, Шкурскі, Кулеш вось ужо шмат  
год, не зьвяртаючы асаблівай увагі на сваё ўласнае  
жыццё, свой дабрабыт. Такія адносіны добра вядомыя  
дэпутатам раёна, таму не было нечаканасцю амаль ад-  
надумнае зацьверджаньне пазваных людзей на кіруючыя  
пасады. Адзінікі галасавалі супраць, толькі таму, што  
не зразумелі яшчэ сапраўднай вартасці гэтых людзей.  
На заканчэньне цікавую прамову сказаў госьць  
нашай сесіі другі сакратар абкама партыі Машко. Хоць  
к канцу паседжаньня ўсе пераканаліся, што тут сапраўды  
праўды адбываецца перадача ўлады ад партыі Саветам,  
Машко засяродзіў сваю увагу на гэтым пытаньні для та-  
тых скептыкаў і няверцаў, якіх, на жаль, хапае яшчэ  
сярод нас. Цудоўныя словы аб уладзе народа, паўнаў-  
ладдзі Саветаў не маглі не крануць душы дэпутатаў.  
Сумненні расейваліся як ранішні туман, іхацелася  
працаваць і працаваць. Вялікае перамяшчэньне партя-  
перату у Савет адбылося.

Л. КЕЛДАНОВІЧ, дэпутат  
раённага Савета.

дзітасць. Яны добра ведаюць, што без палі-  
тычнай самастойнасці нельга будзе дабіцца  
самастойнасці эканамічнай. Толькі ў рамках  
сваёй дзяржаўнасці літоўцы змогуць захаваць  
сваю маленькую нацыю, зьберагчы родную мову,  
культуру, векавыя традыцыі і перадаць усё  
гэта нашчадкам. Абсалютная большасць грама-  
дзян падтрымлівае незалежнасць Літвы.

— Ці не ўшчаліся гэтая большасць гра-  
мадзян Іных нацыянальнасцей, для якіх Літ-  
ва стала другой радзімай?

— Мяркую па сабе. Я жыву ў Літве восем  
год. Працую у кааператыве па вытворчасці  
мэблі. Са мной працуюць амаль адны літоўцы.  
Жывём мы дружна. Я іх паважаю, на рабоце ста-  
раюся гаварыць зь імі па-літоўску, але яны  
у знак узаемнай павагі адразу ж пачынаюць  
гаварыць са мной па-руску. Самае галоўнае —  
бачыць у людзях сяброў, знаць іх характары,  
нацыянальныя асаблівасці, — і ўсё будзе нар-  
мальна.

— Чаму ж тады ў Вільні ды і ў Іных  
гарадах адбыліся мітынгі рускамоўнага насель-  
ніцтва, якое ня згодна з палітыкай Ландсбер-  
гіса?

— Рускамоўнае насельніцтва запалохана  
Інтэрфронтам, што пры самастойнай Літве не-  
літоўцы стануць рабамі. Асабіста я не баюся,  
што мяне зробіць рабом і ня ўдзельнічаю ні ў  
якіх мітынгах, хоць і не лічу сябе абываце-  
лем. Я добра ведаю, што пры новай уладзе я  
буду жыць так, як будуць жыць літоўцы.

А. ІГЛІЦКІ, дырэктар  
Морынскага СДК.

# Ствароецца новая партыя.

26 сакавіка ў г.п. Іўе адбыўся сход аргкамітэту Хрысьціянска-Дэмакратычнага Саюзу (ХДС). На парадку дня былі наступныя пытаньні:

1. Выбары старшыні аргкамітэту;
2. Распрацоўка прыкладнага Статуту і Праграмы ХДС;
3. Выданьне друкаванага аргану ХДС;
4. Надрыхтоўка да Устаноўчага зьезду ХДС.

У аргкамітэт уваходзіць пяць чалавек. Вырашана першы нумар газэты выдаць да дня ўваскрэсьня Хрыстова разам зь Іўейскай Радай БНФ.

У адным з бліжэйшых нумароў аргкамітэт плануе зьмясьціць прыкладны Статут і Праграму ХДС.

Устаноўчы зьезд хадзіць намечана правесці гэтай восеньню.

Спадзяёмся, што Ідэя духоўнага аб'яднаньня усіх хрысьціян для удасканаленьня грамадства і чалавека на прынцыпах, закладзеных у Евангельлі Божым, знойдзе шырокую падтрымку.

За дэведкамі зьвяртайцеся па тэлефонах:

2-11-38 (Ігар Карпікаў, з 18.00 да 22.00),

2-67-49 (Лавон Келдановіч, з 18.00 да 22.00).

Аргкамітэт ХДС.

## СУЗЯМЕЛЬЦЫ

НІНА МАЦЯШ

Мае добрыя людзі,  
Суайчыннікі,  
Суземельцы...  
Вы і цяпер, як колісь,  
Ня так бога баіцеся,  
Як начальніка!

Назавугальма толькі  
Прынцыповасьць сваю выяўляеце,  
Бы хвігу ў кішэні.  
Цела недаскэннае ваша  
У сьвіках

# НЛА НАД ІЎЕМ!

9 красавіка а 8 гадзіне вечара многія кыхары Іўя сталі сьведкамі незвычайнай зьявы. У раёне кансервавага заводу у небе завіс неапазнаны лягачы аб'ект у выглядзе талеркі сінусаідальнай формы. Гэты аб'ект вылучаў сьвятло, рухаўся зь нязвычайнай хуткасьцю прыкладна у накірунку будынка райвыканкама. Потым раптам узьняўся ўгору і схваўся у аб'лёках. Сьведчаньняў аб кантакце зь імплапланецянамі пакуль што няма. Хто мае дадатковую інфармацыю аб гэтай зьяве, просім паведамаць у рэдакцыю.

## У КРАЇНЕ ЦУДАЎ

СЕРГЕЙ ГРАХОЎСКІ

У краіне дзіўных цудаў,  
Як у храме на крыжы,  
Хэбараў і даўгабудаў,  
Алкаголікаў і ёдаў  
Век пакутуй, а жыў!

На каго сьпярга маліўся,  
Праклінаў таго пасья,  
Хто людской крывёй апіўся,  
Хтэ сідком наверх прабіўся,  
Праглынула тых зямля.

Кормчыя і рудавыя  
У апантанай барацьбе,  
Маразматыкі сівыя,  
Што узносіла стыхія,  
Узнагароджвалі сябе,

Выхваляліся, хлусілі,  
Абяцанкамі кылі,  
Зоркі ў два рады насілі,  
Хоць ня жалі, не насілі,  
Смачна елі і пілі.

Урачыстыя калоны  
Іх віталі, як нідзе,  
Ашуканья мільёны  
Прывучыліся штодзённа

Назваў галубаў толькі  
 Прынцыповасць сваю выяўляеце,  
 Бы хвіту ў кішэні.  
 Цела недаскэнанае ваша  
 У руках  
 Невукаў дыламаваных,  
 Крыўда ж духу народнага вашага,  
 Як лісьцікам фігавым,  
 Хлусьліва прыкрыта  
 Плакатнаю дружбаю народаў.  
 Бедныя людзі мае,  
 Вы і цяпер,  
 Як за памяцьцю прадзедаў,  
 Пастаяць за сябе рызыкуеце  
 Толькі тады,  
 Калі вас давадуць да краю.  
 Што, калі нават гэтыя  
 Зернейкі годнасьці спадчынай  
 Па-рабску маўкліва  
 Паможаце вытруціць вы  
 І ў вашых дзецях?  
 Добрая людзі мае,  
 суайчыннікі,  
 сузямельцы...

Урачыстыя калоны  
 Іх віталі, як нідзе,  
 Ашуканыя мільёны  
 Прывучыліся штодзённа  
 Мыць на хлебе і вадзе.

Абвяшчалі рулявня,  
 Што кывем шчасліва мы,  
 Толькі людзі, як нямыя,  
 Ведалі шляхі прамыя  
 Ад турмы і да турмы.

У краі суцэльных цудаў,  
 Дэфіцытаў і пагроз,  
 Дзе і праведнік, і Юда,  
 І тубылец, і прыблуда —  
 Надзвычайны сімбіёз.

На адважным павароце  
 Стала трошачкі сьвятлей,  
 Хоць пілюля ў пазалоце  
 І цяпер гарчыць у роце...

А куды ісьці далей?

	1	2		3		
						4
5			6			
7						
	8					

Па гарызэнталі:  
 1. Малітвыны вокліч у Іудзейскім і хрысьціянскім набажэнстве. 6. Герой старажытнагрэчаскай міфалогіі. 7. Першы чалавек. 8. Малітва.  
 Па вертыкалі:  
 2. Верхняе адзеньне каталіцкага духавенства. 3. Напітак багоў. 4. Іудзейскі цар. 5. Мейсца, дзе знаходзяць шчаслівае існаваньне душы праведнікаў пасля іх сьмерці.

Дасылайце нам паштоўкі з рашэньнямі красворда. За правільныя адказы Вы атрымаеце приз.

**А Б Я В А**

26 красавіка ў г.п. Іўе адбудзецца мітынг-рэквіем, прысьвечаны Дню Чорнобыльскай трагедыі. Маркуецца, што мітынг-рэквіем будзе праводзіцца на Камсамольскай плошчы а 6 гадзіне вечара.

# ПАГОНЯ

МАКСІМ БАГДАНОВІЧ

Толькі ў сэрцы трывожным пачую  
За Краіну радзімую жах,  
Успомню Вострую Браму Сьвятую  
І ваякаў на грозных канях.

У белай пене праносяцца коні,  
Рвуцца, імкнуцца І цяжка хрыпяць:  
Старадаўняй Літоўскай Пагоні  
Ні разьбіць, ні спыніць, ні стрымаць.

У бязьмежную даль вы ляціце,  
А за вамі, прад вамі — гады.  
Вы за кім у пагоню сьпяшыце?  
Дзе шляхі Вашы йдуць І куды?

Мо' яны, Беларусь, панясліся  
За тваімі дзяцьмі ўздагон,  
Што заблілі Цябе, адракліся,  
Прадалі І аддалі ў палон?

Біце ў сэрцы Іх, — біце мячамі,  
Не давайце чужынкамі быць!  
Хай пачуюць, як сэрца начамі  
Аб радзімай старонцы баліць...

Маці родная, Маці Краіна,  
Ня ўсьцішыцца гэтакі боль!...  
Ты прабач, Ты прыймі свайго сына,  
За Цябе яму ўмерці дазволь.

# ЖЫВЕ БЕЛАРУСЬ!

# БЕЛАРУСКІ НАРОДНЫ ГІМН

Мы выйдзем шчыльнымі радамі  
На вольны родны свой прастор,  
Хай воля вечна будзе з намі,  
А гвалту мы дамо адпор,  
дамо адпор.

Няхай жыве магутны, смелы  
Наш беларускі родны дух,  
родны дух,  
Штандар наш бел-чырвона-белы  
Пакрый сабой народны рух.

На бой за шчасьце І за волю  
Народу слаўнага свайго,  
Браты, цярпелі мы даволі,  
На бой усе да аднаго,  
да аднаго.

Імя І сілу беларуса  
Няхай паче й бачыць той,  
Хто сьмее нам нясьці прымусы  
І першы выкліча на бой!

Браты, да шчасьця мы падходзім,  
Хай грош грышніць яшчэ мацней,  
У крывавах муках мы народзім  
мыцьцё Бацькоўчыны сваей,  
мыцьцё Бацькоўчыны сваей!

# СТВОРАНА РАДА БНФ.

8 красавіка адбыўся арганізацыйны сход сяброў прынцыпам БНФ, вызначаюцца самімі сябрамі групы.

# СТВОРАНА РАДА БНФ.

8 красавіка адбыўся арганізацыйны сход сяброў БНФ Івейскага раёна. Была ўтворана Івейская раённая Рада БНФ, у якую увайшлі 16 чалавек. На першым паседжанні Рады былі асмеркаваны арганізацыйныя пытанні.

Беларускі Народны Фронт "Адраджэньне" — гэта масавы грамадска-палітычны рух за ўсталяванне дэмакратычнага грамадства, за перадачу ўлады ад бюракратыі народу, за ліквідацыю камандава-адміністрацыйнай сістэмы, за поўную эканамічную самастойнасць Рэспублікі, за сацыяльную справядлівасць і экалагічную чысціню, за адраджэньне Беларускай нацыі на прынцыпах дэмакратыі і гуманізму, за разьвіццё мовы і культуры карэіннага насельніцтва і ўсіх нацыянальных меншасцяў у БССР, за рэальны суверэнітэт Беларусі.

БНФ "Адраджэньне" аб'ядноўвае грамадзянаў у БССР і за яе мяжой, якія дасягнулі 16-гадовага ўзросту, падзяляюць Статут БНФ і падтрымліваюць яго Праграму, незалежна ад нацыянальнасці, партыйнасці, веравызнання і сацыяльнага становішча. Вызвалення партыйныя, камсамольскія і прафсаюзныя кіраўнікі могуць быць толькі радавымі сябрамі БНФ.

БНФ складаецца з групаў падтрымкі. Групы падтрымкі (ня менш за 3 чалавекі) ствараюцца па месцы працы, вучобы, службы, вяхарства, у самадзейных аб'яднаннях, таварыствах, творчых саюзях, кааператывах, прадпрыемствах, калгасах і ўстановах.

Для стварэння групы падтрымкі БНФ неабходна правесці арганізацыйны сход групы, на якім выбіраецца яе ўпаўнаважаны кіраўнік. Група падтрымкі фіксуецца ў раённай Радзе "Адраджэньня" на падставе заявы і пратаколу яе арганізацыйнага сходу; пры гэтым прадстаўляецца спіс сяброў групы.

Структура, форма і план дзейнасці групы падтрымкі, якія павінны адпавядаць асноўным ідэям і

прынцыпам БНФ, вызначаюцца самімі сябрамі групы. Галоўныя задачы групы падтрымкі — удзел у рашэнні мясцовых і агульнанацыянальных праблемаў; рэалізацыя эканамічных, сацыяльных, палітычных, прававых рэформаў, забеспячэнне дэмакратызцыі, публічнасці ў сваіх калектывах, мястэчках і вёсках, рэальны ўплыў на прыняццё жыццёва важных рашэнняў. Важнае месца ў практычнай дзейнасці групаў павінны займаць асветніцтва, праблемы экалогіі і культуры.

У межах пэўнай мясцовасці некалькі групаў падтрымкі могуць утвараць тэрытарыяльную (сельскую, месцічковую) Раду БНФ, вылучышы ў яе сваіх упаўнаважаных, выбраць кіраўніка Рады.

Калі ва ўстанове, на прадпрыемстве, па месцы вяхарства і г.д. ужо існуюць групы падтрымкі, прыхільнікі БНФ могуць таксама ўступіць у адну зь іх, падаўшы заяву, якая разглядаецца на сходзе групы.

Рэгістрацыя новых групаў падтрымкі БНФ адбываецца ў раённай Радзе БНФ (часовы адрас) — Іўе, вул. Карла Маркса, Цэнтр вольнага часу "Стары млын". Тэл. 2-24-23 (Юры Гайдук). Кантактныя тэлефоны: 2-63-86 (Алег Ігліцкі), 2-67-49 (Лявон Келдановіч)

АДРАС РЭДАКЦЫІ: г.п. Іўе, вул. Карла Маркса,  
Цэнтр вольнага часу "Стары  
млын". Гайдуку Ю.І.

Выпуск падрыхтаваў Юры Гайдук, Ігар Карпікаў,  
Лявон Келдановіч.